

(VEA LA SEXTA PAG.)

Felicita el Gobierno al Caudillo por su discurso en las Cortes

Presencia el Caudillo en las pruebas de un tractor español

Le acompañaron varios ministros

MADRID, 20. (CIFRA).—En presencia del Caudillo de España se han verificado hoy en los montes del Pardo diversas pruebas del prototipo del tractor proyectado por el Centro de Estudios Técnicos "Ceta", del Instituto Nacional de Industria, construido en Barcelona por cuenta del mencionado organismo. Las pruebas han confirmado la eficacia del tractor, tipo "Diesel" orguga, de 34-40 Hp., para el empleo como tractor agrícola de diversas labores practicadas con maquinaria agrícola nacional construida en Sevilla por una sociedad filial del Instituto; y asimismo se ha patentizado su excelente aplicación como tractor auxiliar de los servicios de artillería, regulando por terrenos de fuerte pendiente, a campo traviesa, un cañón de 8,5 centímetros anti-aéreo y un obús largo de 10,5 centímetros, piezas ambas de fabricación totalmente española. El Caudillo ha quedado muy complacido del éxito alcanzado en las pruebas realizadas, que confirman a las anteriormente efectuadas. (Pasa a la página tercera)

PATRIA

GRANADA. Sábado, 21 de mayo, 1949. Año XIV. Núm. 4.661. 50 ctms.

DAMASKINOS, ex regente de Grecia, HA FALLECIDO

Banderas a media asta en todo el país

ATENAS, 20. (EFE).—El arzobispo ortodoxo de Atenas, Damaskinos, acaba de fallecer en su finca de campo próxima a la capital. Contaba 67 años de edad. Fué regente de Grecia desde la liberación del país hasta el regreso del rey Jorge II, como consecuencia de referéndum popular.

Se reunirán los sesenta y seis obispos griegos para nombrarle sucesor



BANDERAS A MEDIA ASTA
ATENAS, 20. (EFE).—Los restos mortales del arzobispo Damaskinos serán expuestos en la Catedral hasta el martes, en que se celebrarán las honras fúnebres. En los edificios públicos las banderas ondearán a media asta y las campanas de todas las iglesias doblan a muerto. Se anuncia que los sesenta y seis obispos de Grecia serán convocados a sínodo para elegir el sucesor pero todavía no se ha fijado la fecha de tal reunión.

Hoy se celebrará la Fiesta de la Flor

Se requiere el donativo de todos los granadinos

Hoy se celebrará en nuestra capital la fiesta de la Flor, a beneficio del Patronato Antituberculoso. El Estado, empeñado en la gran empresa de extirpar la terrible dolencia, necesita el concurso de todos los ciudadanos, y éstos no deben regatearse puesto que se trata de una obra social y humanitaria cuyo éxito a todos por igual nos interesa. Las señoritas postulantes deberán encontrarse esta mañana, a las diez, en la mesa que a cada una de ellas les ha sido asignada.

Granada, en el «Boletín Oficial del Estado»

MADRID, 20. (CIFRA).—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de Educación Nacional aprobando la construcción de un campo de deportes en el colegio mayor "Isabel la Católica, de la Universidad de Granada.

COMENTARIO EDITORIAL CON PASO FIRME

INSISTIMOS e insistiremos en días sucesivos, en los comentarios del histórico discurso del Caudillo; aunque, como acertadamente dice un colega, tales comentarios no están ni pueden estar en lo que nuestro sencillo entusiasmo escriba, sino que habitan en la conciencia de cada español y agitan con nuevos bríos la fe y la esperanza del pueblo en el destino histórico de España.

Nos vamos a referir a aquella parte del trascendental discurso en que, después de subrayar la importancia de nuestra victoria sobre el comunismo, el Caudillo habló, antes de reseñar la ingente obra de reconstrucción llevada a cabo, a la cual consagraremos nuestro comentario de mañana, sobre el intento de bolchevización de nuestro país, sobre la amenaza del marxismo en cualquiera de sus manifestaciones y de los obstáculos encontrados en la empresa de nuestra recuperación económica y de nuestra firme marcha hacia la finalidad que nos tenemos propuesta.

Aunque la historia es, por su sangrante proximidad, bien sabida, y las heridas apenas si están cicatrizadas, impresiona el recuerdo dedicado por Franco al lúneto tiempo que antecedió a nuestro Alzamiento. La obra nefasta del Frente Popular, proyección en España de la táctica bolchevique ante la reacción de los pueblos de Europa amenazados por el imperialismo de Moscú, está ahí, no sólo en los crímenes cometidos desde el Poder, si que también en las edificaciones de los diarios republicano-marxistas, en los que aparece la huella irrefutable de la total entrega al comunismo en aquella trágica etapa de la vida del país. Si nuestra batalla se hubiera perdido, la derrota no habría sido sólo de España, sino del mundo. Otro sería el panorama de la Tierra, de haber triunfado Rusia en España. Para demostrarlo, basta echar una mirada al viejo continente, que se debate entre crecientes dificultades y que, en gran parte, gime y muere bajo la zarpa de los soviets.

El propósito de bolchevizar a nuestra Patria, para lo que la U.R.S.S., según frase del Caudillo, "jugó fuerte", tenía, ilimitadas ambiciones. De aquí la campaña emprendida con todos los medios de difusión y con la dirección de la embajada rusa, por los gobiernos republicanos y socialistas, formados con los mismos hombres que hoy arrastran sus miserias por el mundo, en adulación servil a las naciones occidentales.

Para nosotros, entonces como ahora, a despecho de los gobernantes que, cobardes, crédulos o truhanes, se empeñan en ignorar el marxismo era y es feroz enemigo. Comunismo y socialismo, son una sola cosa; aunque el socialismo se llame de otra manera. No hubo diferencia en España para cometer los más horrendos asesinatos. Y todo posible distinguo está, como ha dicho Franco, en que los socialistas están en el camino y los comunistas han llegado al fin. Pero checas comunistas y socialistas fueron iguales pagados al fin. Pero checas comunistas y socialistas fueron iguales pagados al fin. Pero checas comunistas y socialistas fueron iguales pagados al fin. Pero checas comunistas y socialistas fueron iguales pagados al fin.

Fué la señora Roosevelt quien se opuso a que EE. UU. votase en favor de España

ASI LO DICE DREW PEARSON

NUEVA YORK, 20. (EFE).—El columnista Drew Pearson escribe desde Washington en el "Daily Mirror", "que la razón por la que la delegación de los Estados Unidos se abstuvo en la votación de la llamada "cuestión española" fué la amenaza formulada por Eleanor Roosevelt de denunciar públicamente al departamento de Estado si éste votaba a favor". "Warren Austin estaba dispuesto a votar en favor de la vuelta de embajadores a Madrid. La señora Roosevelt se informó de ello, llamó por teléfono al secretario Acheson, y le dió cuenta de su opinión. Acheson pareció impresionarse".

REPERCUSION EN LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 20. (EFE).—La Prensa parisina publica una información del último discurso del Generalísimo Franco en las Cortes, e integro el telegrama del duque de Alba al ministro de Asuntos Exteriores español sobre las promesas de Churchill relativas al Africa del Norte.

EN LA PRENSA SUECA

ESTOCOLMO, 20. (EFE).—La Prensa de Estocolmo publica sin relieve ni comentarios un corto resumen del discurso del Jefe del Estado español. "Stockholms Tidningen" y "Svenska Dagbladet" destacan el pasaje relativo a las (Pasa a la pag. tercera)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
Se reunió la Comisión permanente municipal.
—Dará varias conferencias en León el jefe provincial de Sanidad.
—Hoy se celebrará la fiesta de la Flor.
—Se reunió la sección de Gobierno de la Diputación. Regresó el presidente.
—Lesmes ha firmado por el Valladolid.
- NACIONALES**
Se reunió el Consejo de ministros.
—Presenció el Caudillo las pruebas de un tractor español.
—Regresó de Italia el ministro de Educación Nacional.
—Siguen en Tetuán las fiestas en honor del Jalfia.
EXTRANJERAS
Ha fallecido el ex regente griego Damaskinos.
—Rusia propone una conferencia para resolver el asunto de Grecia.
—Salen para París Dean Acheson y Bevin.
—Churchill ataca duramente al Gobierno laborista.
—Nuevos ataques comunistas en Shanghai. Ley marcial en Formosa.
—Ha sido aprobada la Constitución de la Alemania occidental.
—Repercusión del discurso del Caudillo en la Prensa francesa y sueca.

Nueva York aclama al general Clay

NUEVA YORK, 20. (EFE).—A su llegada a esta ciudad, el general Lucius D. Clay, ex gobernador militar de la zona de ocupación norteamericana en Alemania, fué objeto de una gran acogida que se manifestó a lo largo de Broadway, hasta el Ayuntamiento.

Ante la multitud aglomerada frente al edificio, Clay pronunció un breve discurso, en el que entre otras cosas dijo: "En el transcurso de la ocupación nos encontramos con fuerzas que trataban de implantar su voluntad sobre el pueblo alemán en Berlín, que estaba bajo nuestra protección.

No podíamos fallar, y no fallamos. Aunque el coste fué grande, con el servicio aéreo de abastecimientos mantuvimos vivos a los habitantes de Berlín. Creo que al mantenerlos vivos hemos logrado mucho más de lo que sabemos. Dentro de esos dos millones de personas ha renacido un alma, una voluntad de sacrificio para tener lo que vosotros en Nueva York siempre tendréis, porque jamás renunciaréis a ello".



Aparicio, director de la agencia "Efe"; don Ginés de Albareda, subdirector general de Radiodifusión; don Joaquín Soriano, director de los servicios cinematográficos de "No-Do"; don Antonio Herrero Losada, redactor de la agencia "Efe"; don Faustino González Aller, redactor de Radio Nacional, y el señor Llopis, operador de "No-Do".

Acudieron al aeropuerto para recibir al señor Iñáñez Martín el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; de Educación (Pasa a la pag. tercera)

Rusia propone otra conferencia para resolver el asunto griego

(VEA LA PAG. QUINTA)

Ateneo DE LA CIUDAD

SEGUN cuentan, Cristóbal Colón nos trajo de América dos venenos encantadores: el café y el tabaco. Ambos se necesitan mutuamente y se complementan para matar a diestro y siniestro. El café y el tabaco nos prestan energías artificiales, las precisas para hablar de cosas que, en el fondo, nos tienen sin cuidado y de las que la mayor parte de las veces no sabemos nada. Sin un buen café-exprés y sin un cigarrillo o un buen habano no diríamos ni pro en las reuniones de las que somos contrarios, y nos quedaríamos dormidos apenas nos dejásemos caer en el diván. Con un café con leche, si la leche es pura y no de laboratorio, hablamos de la energía nuclear; con un "exprés" concentrado le damos un repaso a la Historia y ponemos en ridículo a sus más esclarecidos personajes; y con un "Parlapiqués", por añadidura, volvemos al mundo como un calcetín, desde la Edad de Piedra hasta nuestros días.

Cada DIA con su tema

Los concurrentes a una "peña" de café suelen dividirse en varios grupos, a saber: los que hablan, los que escuchan y los que se duermen. Por regla general, todas las tertulias tienen un sonido, elemento indispensable por su alto valor decorativo, ya que los habladores necesitan una persona que les escuche atentamente y les diga a todo que sí. La "peña" del café es la oficina voluntaria que se crea el hombre y, precisamente, porque no hay que firmar en ningún control de entrada, acudimos todos a ella con puntualidad británica.

El tema a desarrollar surge con ese excitante que es la cafeína, a cuyos efectos se deben muchos discursos oratorios. Nosotros tenemos un amigo que no deja en la tertulia hablar a nadie, pero que nos ahorra comprar muchos libros, ahora que tanto cuestan. Todos los días se aprende de memoria un capítulo completo, que nos espeta apenas echamos los azucarillos en la negra y humeante taza. Desde hace unos días está leyendo las memorias del conde-duque de Olivares, pero mucho tememos que, al paso que va, tengamos que aguantarle alguna de esas novelas por entregas que hicieron famoso a Luis de Val-

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. Sindicato del Seguro.—Se ruega muy encarecidamente a todos los subdirectores, delegados y agentes de seguros, así como a personal dependiente de los mismos, que asistan mañana, domingo, a los actos que se celebrarán en honor de nuestra Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro, a saber: misa, a las nueve, en la Iglesia de la titular, y procesión, a las ocho de la tarde.

FRENTE DE JUVENTUDES Centuria "Trento".—Esta tarde, a las ocho, se celebrará la reunión semanal de esta unidad. **Educación Física.**—En el Hogar Universitario se celebrará esta tarde, a las ocho, el acto de entrega de premios deportivos a los ganadores de los campeonatos celebrados por el S. E. U.

Los delegados de deportes de los Centros de Enseñanza Media que participen en los campeonatos escolares nacionales, deberán encontrarse esta tarde, a las siete, en la Sección provincial de Enseñanza (Casa de la Falange), donde se celebrará el sorteo para el campeonato de baloncesto, que se jugará por el sistema de eliminación.

medicina y SANIDAD NACIONAL

DOS CONFERENCIAS PRONUNCIARÁ EN LEÓN EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD
El Ateneo de Ciencias Médicas León ha invitado al jefe provincial de Sanidad de Granada, doctor López Prior, para que pronuncie dos conferencias en aquella capital, los días 2 y 3 de junio próximo.

Versarán dichas conferencias sobre los temas "Patología de las infecciones causadas por virus" y "Patología de las infecciones causadas por rickettsias", y corresponderán ambas al curso organizado por la intelectualidad médica de León y de su Facultad de Veterinaria, en el que han tomado ya parte eminentes doctores de Madrid, Salamanca, Valladolid y de la vecina nación portuguesa.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

ENSEÑANZA PRIMARIA
Oposiciones.—Relación de maestros y maestras que han solicitado tomar parte en las oposiciones a escuelas en pueblos de diez mil y más habitantes: Doña Casilda Catena Gutiérrez, doña María Teresa González González Martín, doña Primitiva Luque

MILITARES

MILICIA UNIVERSITARIA
Orden de ayer.—Artículo primero: Todos los caballeros aspirantes de esta I.P.S. que han de asistir al próximo campamento, deberán presentarse en el almacén, Gracia, 20, los días que se señalan, de doce a dos de la tarde:

Lunes, 23.—Los comprendidos en los apellidos A a la F; martes 24, los comprendidos en los apellidos G a la P; y miércoles, 25, los comprendidos en los apellidos R a la Z.
Los sargentos: viernes, 27, de la A a la L; y sábado, de la M a la Z.
Artículo segundo.—Los sargentos y aspirantes que aún no hayan retirado los textos del campamento, deberán presentarse en esta Jefatura para efectuarlo.

Ratificó la Permanente diversos acuerdos de la Comisión de fiestas en relación con las del Corpus

Aprobación de certificaciones de obras

Presididos por el alcalde accidental, señor Ossorio Morales, y con asistencia de los señores González Sola, Belda, Cañavate, Sanz Gallego, Dávila y Pancorbo Calvache, se reunió ayer tarde la Comisión permanente municipal. Actuaron como asesores el secretario, señor Herrero Asenjo, y el interventor, señor Pons Bruned.

RATIFICACION DE ACUERDOS DE LA COMISION DE FIESTAS

Se dio lectura a varios acuerdos de la Comisión de fiestas, que fueron ratificados, y entre los que figuran la erección del altar tradicional en la plaza de Bibarrambía, el festival infantil, el concurso de escaparates y otros, ya publicados por la Prensa.

También se acordó conceder premios a las Juntas de barrio para los mejores altares instalados al paso de la procesión del Corpus, por un total de 3 650 pesetas.

Cada una de las cuatro Juntas de barrio será subvencionada con tres mil pesetas para los festejos que celebren. También se conceden las siguientes subvenciones: de cinco mil pesetas y una copa, a la Unión Velocipédica Granadina, con motivo de la carrera internacional que organiza, primera de su género en nuestra capital; otra subvención a la Asociación de la Prensa para ayuda de los gastos que origine la exposición del pintor Ruiz de Almodóvar; otra, de dos mil, a la Sociedad del Tiro Nacional, así como una copa; y diez mil pesetas y una copa a la Sociedad Tenis, para los concursos que prepara.

OBRAS Y PRESUPUESTOS VARIOS

A continuación fueron aprobadas seis certificaciones de obras ejecutadas, por un total de pesetas 35.628. Fue aprobado también el presupuesto reformado para las obras de construcción de un muro de sostenimiento en la

NIROS Y NIROS: Enviad vuestras dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

Usted DEBE SABER QUE...

... el próximo día 31 terminará el plazo de presentación de solicitudes para optar al premio sindical "Sanz Orrio".

... hoy es el último día para formalizar la matrícula de ingreso en la Escuela femenina del Magisterio.

... también terminará hoy el plazo de presentación de solicitudes y documentos en el Colegio médico para optar a plazas de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Lo que hay que preguntar

GRANADA. — P. L. — El "Boletín Oficial del Estado" del 10 del actual publicó una orden destinando a las Jefaturas de Sanidad militar de diversas zonas de Marruecos, a numerosos oficiales médicos.

Sucesos

SE DESPRENDEN DOS METROS DE TECHUMBRE A CONSECUENCIA DE HABERSE DEJADO ABIERTOS LOS GRIFOS DEL CUARTO DE BAÑO

Esta madrugada, a la una, acudió la brigada de bomberos a la casa número 6 de la Carrera del Genil, no para socorrer un siniestro, sino para retirar unos escombros que cayeron en el primer piso del inmueble porque en el segundo, debido a que el inquilino, don José Jerónimo Ruiz al dejar, sin duda en un descuido, abiertos los grifos del cuarto de baño, inundó de agua el suelo, desprendiéndose unos dos metros cuadrados al piso de abajo, precisamente sobre el dormitorio de una anciana, sin que por fortuna ésta sufriera lesiones y que los escombros no cayeron sobre la cama.

FALLECIO, A CONSECUENCIA DE UNA HEMORRAGIA CEREBRAL, EL PROFESOR DE DIBUJO DON HERMENEGILDO LANZ

En las primeras horas de la noche del jueves sufrió en plena calle una hemorragia cerebral el profesor de Dibujo de las Escuelas del Magisterio y del Trabajo, don Hermenegildo Lanz. Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, fue llevado después a su domicilio, donde ayer dejó de existir.

La repentina muerte del señor Lanz ha causado profunda impresión en toda la ciudad, por tratarse de una persona conocidísima y que gozaba de generales simpatías.

ATROPELLO

El camión número 6.605, de la matrícula de Alicante, atropelló en la carretera de Dúrcal a Otilia Rodríguez Pérez, de cincuenta y ocho años, que fue asistida en el Hospital de conmoción cerebral y fractura del fémur derecho.

—Un ciclista atropelló a la muchacha de diecisiete años Gloria Jiménez Pertinax que fue asistida en la Casa de Socorro.

ACCIDENTE DE TRABAJO Y QUEMADURAS

En el Hospital fue asistido Francisco Ruiz Reina, de cuarenta y tres años, que sufrió en accidente de trabajo la pérdida de media falange del dedo medio de la mano derecha. —La niña de diecinueve meses María López Anea, fue asistida de quemaduras en diversas partes del cuerpo.

SACOS.—En ALMACENES COSTA, L. GRANADA, encontrará siempre sacos PATATEROS y de todas clases, nuevos y usados, a precios de fábrica. —Agente de ventas: MORCILLO.—Teléfono 2463.

Se vende "CADILLAC" 32 HP. en perfecto estado con cinco cubiertas nuevas, «Pirelli», ocho plazas Apartado de Correos, 934 MADRID

NOTAS Y COMUNICADOS

ABASECIMENTOS
Azúcar para fabricantes de productos dietéticos. — A partir de hoy, los fabricantes de productos dietéticos de esta provincia podrán retirar las ordenes de suministro del cupo de azúcar que les ha correspondido.

Jabón para detallistas. — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de jabón asignadas para el racionamiento de las cartillas infantiles en sus tres ciclos, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 25, de don Juan Ballesta S. R. G.; del 26 al 62, de don Francisco Contreras Palma; del 63 al 83, de don Luis Gómez y Hermoso; del 84 al 10, de los señores Jiménez y Olea; del 106 al 120, de don Bernabé López Cepas; del 121 al 131, de don Juan Muro Sáenz; del 132 al 144, de don J. Muro y Compañía; del 145 al 153, de don Francisco Rosales; y del 154 al 176, de Hijos de Carlos Rodríguez.

Aviso a los comerciantes. — A partir de hoy, todos los propietarios de establecimientos de ultramarinos, economatos y vales colectivos deberán presentar en el negociado de Racionamiento, ventanilla de "Comerciantes", de nuevo a doce, relación nominal de los clientes que sean reservistas de cereales panificables, legumbres y aceite.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Usos y Consumos. — Se advierte a todos los poseedores de aparatos de radio de la capital y provincia, que el período voluntario para el pago del impuesto quedó abierto el día primero de este mes. Los carteros respectivos son portadores de las correspondientes pólizas para su abono, finalizando el cobro domiciliario el día 31. Terminado este mes y hasta el día 10 de junio, en período voluntario, podrá satisfacerse el impuesto en las oficinas del Giro Postal, Gran Vía, 27, y transcurrido ese último plazo empezará el período ejecutivo, con el recargo del veinte por ciento.

AUDIENCIA TERRITORIAL
Oposiciones.—Relación de los opositores a ingreso en el Cuerpo Auxiliares de la Justicia municipal, aprobados ayer, con expresión de la puntuación obtenida por cada uno de ellos:

Números: 402, doña María Söller Ramírez, 19.0; 404, doña Josefina Soto García, 16; 410, doña Elvira Torres del Pozo, 15.75; y 421, don José Villaiba Pérez, 13.90.

Se convoca para el segundo ejercicio, en primer llamamiento, a todos los opositores aprobados en el primero, para el próximo día 27, a las diez, en la sala de procuradores, sita en la planta baja del palacio de Justicia. Los opositores podrán utilizar en dicho ejercicio máquina de escribir traída por ellos, de teclado universal, avisándolo al secretario del tribunal, en la secretaría de gobierno, con veinticuatro horas de antelación. A quienes no dispongan de máquina se les facilitará una por el tribunal.

JEFATURA AGRONOMICA
Precio de la patata de semilla alemana "wkarragis" es de 2.016 pesetas kilo, con envase y en almacén Granada.

¡Atención! PRONTO...

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

RELIGION

SANTORAL. — Los Siete Varones Apostólicos: Cecilio, Torcuato, Tesifonte, Segundo, Indalecio, Esiquio y Eufasio, primeros obispos de España, mártires; Timoteo, Eutiquio, Víctor, Donato, Secundino, mártires; María de Cervelló, virgen.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Pedro.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia de esta noche al turno sexto, "San Cecilio".

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — Esta tarde, a las siete, solemne sabatina.

EN EL SAGRARIO.—Esta tarde, a las siete y media, primer ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Fe, con sermón por el Rvdo. P. Carrillo, redentorista. Mañana, a las nueve, función principal. Todos los días, a las ocho, misa de comunión general en el altar de la Santísima Virgen, con plática y lectura del ejercicio.

EN SAN ANTON.—Primer ejercicio de la novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa a las diez, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermón por los Padres paules.

EN SAN ISIDRO.—Mañana, a las siete, rosario de la Aurora que recorrerá la Cuesta de Cartuja, calle Real de Cartuja, plaza de la Merced, Tinajilla, Gran Vía, Calvo Sotelo y carretera de Jaén. Después, misa de comunión en el patio de la ermita.

EN LOS CAPUCHINOS.—Primer ejercicio de la novena a la Santísima Virgen, organizada por la Asociación de las Tres Avemarías. Por la mañana, a las nueve, misa armonizada, y por la tarde, a las ocho, ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Sebastián de Villaviciosa, capuchino.

MARANA SALDRA LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL PERPETUO SOCORRO

Mañana, domingo, a las ocho y media de la tarde, saldrá del santuario de la Virgen del Perpetuo Socorro la tradicional procesión de la Virgen de esta advocación, que recorrerá las calles de San Juan de Dios, Gran Vía, Reyes Católicos, Mesones, plaza de la Trinidad, Duquesa y Gran Capitán.

En el desfile participarán la archicofradía con sus secciones, Hermandades establecidas en el santuario, colegios de comunidades religiosas y ramas de Acción Católica.

Se invita a todos los granadinos a iluminar las fachadas de sus casas al paso de la procesión. Las señoras que deseen figurar en la procesión, deberán ir provistas de velas, las cuales podrán entregar, como ofrenda, al regreso de la procesión.

También se encarece a los fieles que participen en los cánticos piadosos.

TOMO POSESION EL NUEVO ALCALDE DE ORCE

(De nuestro corresponsal)

Toma de posesión. — En el salón de actos del Ayuntamiento se celebró la toma de posesión del nuevo alcalde de esta villa, camarada Leandro Villanueva Martínez. Asistieron la Corporación en pleno, el jefe y el secretario local del Movimiento y numerosos amigos del alcalde, quien pronunció breves y sentidas palabras para agradecer al Gobernador civil su designación y recabar de todos sus compañeros de municipio la más entusiasta colaboración para el mejor servicio de España y su Caudillo.

El camarada Leandro Villanueva, que pertenece a la Falange desde los primeros tiempos, ha sido presidente de Acción Católica y goza de muchas simpatías entre el vecindario por su caballerosidad y hombría de bien.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTEYCONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
REPARTIDO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS
 DE MI ARCHIVO

Dicen que el hombre está en crisis cuando ha cumplido los treinta, pero en los tiempos que corren esta crisis es perpetua.

El ladrón es como el lobo que donde encuentra un cordero no calma allí su apetito, hasta hallar al compañero.

La condición que precisa para tener buen amigo es que sea semejante a la que tiene el buen vino.

MARCIAL.

Acuerdos del Consejo de ministros

(Viene de la página primera)

Avila, y de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 26.816.604,52 pesetas.

EJERCITO. — Decretos por los que se transmite a favor de doña Ana Abela Gil, a don Fernando Aldama Ruiz y doña Bernarda Cortés Ruiz, y a doña Julia Tapia Jiménez de Sandoval, las pensiones causadas por don José Santaella Udguea, don Mateo Aldama Cortés y don Eugenio Luenco Tapia, respectivamente.

Decretos por los que se concede al teniente coronel de la Guardia civil don Angel Fernández Mombes de Oca y comandante del mismo Cuerpo don Miguel Arriecivita Redondo, la cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada. Expedientes de trámite.

MARINA. — Informe sobre asuntos del departamento. Expedientes de trámite.

AIRE. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre transmisión de panión a doña Rosario Orduña López, de la que le fué concedida a su difunta madre doña Carmen López Soler, madre del comandante del servicio de Aviación don José Orduña López.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Decreto por el que se abre información pública sobre el anteproyecto de reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas.

Decreto por el que se concede la rehabilitación del título de marqués de Vivinos a favor de doña María del Carmen Aguiño y Cuevas.

COMBINACIÓN JUDICIAL. Expedientes de trámite y de libertad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se pasó a las Cortes proyecto de ley sobre autorización al Consejo de administración de la fábrica nacional de Moneda y Timbre para permutar con la sociedad hidroeléctrica Ibérica "Iberduero", terrenos sitos en la partida "Las Puenteceñas", del término municipal de Burgos.

NUUEVAS MONEDAS DE CINCO PEBETAS EN NIQUEL. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre acuñación y puesta en circulación de moneda de cinco pesetas en níquel.

Decreto por el que se aprueba el reglamento para la aplicación de la ley del monopolio de petróleos. Distribución de fondos relativos al mes de junio.

Decretos de personal. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto-ley por el que se transfieren al director general de Colonización, en los expedientes de expropiación de fincas rústicas que lleve a cabo, las funciones que la disposiciones generales sobre expropiación atribuyen a los gobernadores civiles.

Decreto por el que se dictan normas para la tramitación por el Instituto de Colonización de los expedientes de expropiación de fincas rústicas.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Agronómico a don Cristóbal Mestre Artigas.

LA GRAN CRUZ DEL MERITO AGRICOLA, A DON FERNANDO DE MONTERO. Decretos por los que se concede la gran cruz del Mérito agrícola a los señores don Domingo Carbonero Bravo, don Fernando de Montero, don Diego Salas Pombo y don Francisco Pascual Quinto. Decretos por los que se declara de interés social la expropiación de parte de la finca "Las Vegas" del término de Castronuevo de los Arcos (Zamora) y de otros dos segregados del anterior. Decretos por los que se declara de interés social la expropiación de las fincas "Las Juntas", "Calle del Nudo" y "Doña Juana", del término municipal de los Santos de Malmuerta (Badajoz). Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Informe del ministro sobre su viaje a Roma.

OBRA PUBLICAS. — Decretos por los que se autoriza para ejecutar, por el sistema de contrata las obras de "nuevo tinglado de dos plantas y terraza en el pabellón sur del muelle de Barcelona"; en sustitución del número cuatro actual; de las del "tinglado de hormigón armado" y de "nuevo tinglado de dos plantas y terraza en el pabellón este del segundo ramo del muelle de España en sustitución del número seis actual en el puerto de Barcelona; de las obras de "encauzamiento del río Pilez, en Gijón"; de "conducción y elevación de agua del río Agueda para ampliación del abastecimiento de Ciudad Rodrigo (Salamanca); de las del "canal del Cacin, trozo tercero, Granada"; de las variantes de la carretera de Jaca a Sangüesa, trozo segundo, tramo primero, motivada por la construcción del pantano de Yesa (Navarra); de las de variante de la carretera de Jaca a El Grado, por Boltaña, trozo segundo, motivada por la construcción del pantano de Mediano (Huesca); de las de terminación del puerto de refugio de embarcaciones pesqueras en Altea (Alicante); de las de abrigo

Meridiano POLITICO

LOS CAMPANILLEROS

HE pasado más de una vez por Lora del Río al filo de la amargura. Pero el tren tiene pocas consideraciones con los viajeros y la Dirección General de Turismo no ha tomado cartas en asunto tan importante como el de los campanilleros cantores. Por ambas razones —ambas cuanto menos— no he tenido la fortuna de oír a los campanilleros de Lora del Río hasta la festividad campesina del día de San Isidro, y en los pasillos del ministerio de Agricultura. Los campanilleros de esta ocasión afortunada iban vestidos con la camisa azul y el pantalón corto del Frente de Juventudes, por encuadrados en la sección de Rurales, pero el gesto y el perfil, la tez y la complexión demostraban bien a las claras su auténtica condición campesina. Quizá fuesen quince o veinte los que con sus juegos de campanillas, sus cantares para el sordo contrapunto a golpe de alpargata campera y los sencillos y cantarines triángulos de metal, comenzaron a hacernos oír una música primitiva, extraña y seductora. Luego las voces bien armonizadas llenaron los pasillos del ministerio rebotando por los mármoles blancos. Yo, prendida la atención en la melodía, no me fijé en la letra de la canción. Pero sí sé que las voces y la música en conjunto, me sonaban a salsimola y a canto de guerra; a rito de una religión ancestral y misteriosa, y a canto de amor. Pensé en una partida de iberos rezando con música a sus dioses familiares y antiguos, en demanda de fortuna para el próximo combate, y despidiéndose de sus amores antes de partir a la guerra, en la que ganar un rebaño, o la huerta jugosa que cultivar a la vera del río; y pensé en una mesnada medieval, contándole los últimos adioses a las novias abandonadas por culpa del paréntesis militar. Cuando mi imaginación volvió al siglo, todo se había terminado y los jóvenes camaradas bajaban alborotados por las blancas y amplias escaleras hacia el sol de la mañana. Las campanillas de los campanilleros falangistas sonaban por su cuenta y riesgo, alegres pero huérfanas de ritmo y compás, y los cántaros blancos guardaban silencio, entre la algarabía de voces. De iberos primitivos a mesnaderos medievales; de mesnaderos medievales a falangistas, los jóvenes camaradas tenían un estupendo aire de campesinos soldados en pie de paz.

HERNANDEZ NAVARRO

CON PASO FIRME

(Viene de la página primera)

do con paso firme, decididos a asegurar el bien espiritual y material de las generaciones que nos sigan.

Se puede juzgar una obra de gobierno cuando los tiempos son difíciles y excepcionales. En la tarea gigantesca de nuestra reconstrucción, tropezamos con la incompreensión exterior y con los ataques de todos los bajos fondos del mundo, de esos bajos fondos que, removidos por el comunismo, echaron sobre la frente augusta de España el fango de las brigadas internacionales y de los hombres que hoy son gobernantes o allegados a los Gobiernos de varios países. Como ha dicho nuestro jefe de Estado, más que una paz vivimos una preguerra, con elevado presupuesto militar, no para constituir amenaza, sino para garantía de nuestra independencia. Y, sin ayudas que otras naciones vencedoras han necesitado, con nuestro solo esfuerzo, hemos llegado, superados momentos de gravísimos riesgos, hasta nuestra hora plena de las mejores esperanzas.

No hay fuerza humana capaz de torcer el rumbo de nuestra Revolución. Y el discurso que comentamos estos días, es, en frase ajena muy feliz, una llamada tejida ya de venturosos presagios. Desde lo alto, Dios, eterno y justiciero, ampara nuestra labor, encaminada, de manera primordial, a su mejor servicio y a su gloria.

Regresó de Roma el señor Ibañez Martín

(Viene de la página primera)

Popular, don Luis Ortiz Muñoz; ministro de Su Santidad, monseñor Cteoguan; obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay; directores generales de Política Exterior, señor Ericé; de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; de Prensa, señor Cerro; de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo; de Propaganda, don Pedro Rocamora; de Radiodifusión, don Alfredo Gujarrro; de Archivos y Bibliotecas, señor Bordonau; de Cinematografía y Teatro, señor García Espinosa; de Bellas Artes, marqués de Lozoya; alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella; vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sifnériz; alcalde de Granada, señor Gallego y Burin; director de Programas y Emisiones de Radio Nacional de España, señor Thonies de Carranza, y numerosas personalidades.

Al descender del avión, el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, y la condesa de Marín, fueron saludados por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; subsecretarios, directores generales y demás autoridades.

El señor Ibañez Martín, a través de los micrófonos de Radio Nacional de España, pronunció unas palabras en las que expresó con gran emoción su profunda gratitud por las atenciones de que ha sido objeto en su visita a Roma y, sobre todo, puso de relieve la indescriptible emoción que le ha producido su visita al Santo Padre, que demostró su exacto conocimiento de la actual situación española y su preocupación por cuanto a nuestra Patria se refiere, deferencias todas que ha acogido y valorado como representante del Generalísimo Franco.

El ministro reiteró su gratitud fervorosa, tanto a las autoridades de la Ciudad del Vaticano como a las de Roma, por parte de las cuales ha recibido asimismo numerosas atenciones que dejarán en su corazón un recuerdo perdurable de este viaje, del que regresa plenamente satisfecho.

El señor Ibañez Martín reiteró ante la Prensa su gratitud por tantas atenciones de que ha sido objeto, y poco después, acompañado de su esposa e hijos, emprendió el viaje de regreso a Madrid.

Fué la señora Roosevelt...

(Viene de la página primera)

cerías inglesas sobre Africa, y omisión del segundo frente.

En el caso contrario se encuentran "Dagposten" y el comunista "Nydas" titulado este último: "Franco, seguro de la amistad norteamericana", a cinco columnas, prosiguiendo así su clásica táctica propagandística.

"Morgenthaun" resume el discurso en siete líneas, sin título. Omiten toda referencia "Dagens Nyheter", "Svenska Morgnbladet" y "Arbetaren" y los tres vespertinos.

Sólo "Arbetaren" recoge el discurso de lord Templewood en la Cámara alta británica.

Proclaman un nuevo Estado libre de los rebeldes birmanos

RANGUN, 20. — (EFE). — Los insurgentes "Karen" han proclamado un nuevo Estado en la región que dominan, a unos cien kilómetros al Norte de Rangún. Lo han comunicado así a todos los partidos políticos, recomendándoles que establezcan relaciones con Saw Po Han, comisario especial "Karen" encargado de los asuntos de Estado, anuncia la agencia United Press.

La región del nuevo Estado se encuentra a unos 65 kilómetros al Norte de Pegu, entre Kaibu y Kyounglebin.

El volviérsela cara con egoísmo y con indiferencia cuando os piden para la FIESTA DE LA FLOR, puede que llegue un día en que, teniendo el problema en casa, sintáis haberlo hecho. Todos estamos expuestos, y es más grande el peligro cuantas más abstenciones y egoísmos se reúnen.

Presenció el Caudillo las pruebas de un tractor español

(Viene de la página primera)

tuadas por los ministerios del Ejército y de Agricultura.

Acompañaron al jefe del Estado, durante las pruebas, los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Industria y Comercio, Agricultura, Aire, Gobernación, Obras Públicas, Hacienda, Marina, Justicia y Trabajo; teniente general jefe de la Casa militar; jefe de la Casa civil; Casa militar; jefe de la Casa civil; mismo y consejero gerente del Patrimonio nacional; y por el Instituto Nacional de Industria, los señores Planells y Sirvent, vicepresidente y gerente del mismo, y los señores Ricart y Guinea, director y subdirector del mencionado Centro de Estudios Técnicos de Automoción, que ha proyectado el referido tractor, tipo "Z".

Retablo de la EUTRAPELIA

Crucigrama

1	A	P	O	S	I	S	M	O
2	V	A	N	D	E	A	N	
3	E	N	E	E	R	E		
4	R	A	N	A	S	R		
5	N	E	C	E	S	E	R	
6	D	R	O	S	O	R		
7	A	G	A	R	E	N	O	
8	S	E	T	O	N	D		
9	E	R	R	E	E			
10	T	O	M	A	A	R		
11	A	S	I	M	I	L	A	R

Mundo pintoresco

CURIOSO PROCEDIMIENTO PARA ROBAR RESES SIN QUE SE DEN CUENTA LOS DUEÑOS

MADRID, 20. (CIFRA). — Hace días desapareció una tapa de hierro del registro de una alcantarilla, en un pasaje de las afueras de la capital. Se creyó que había sido robada para ser vendida como chatarra, y fué sustituida por una tapa de piedra. Como desapareciera también, se puso una tapa de cemento, que igualmente fué hurtada. Extrañada la autoridad municipal, solicitó de la policía montara un servicio, que dió como resultado la detención de dos individuos que, ocultándose en dicha alcantarilla, quitaban las tapas para apoderarse de algunas reses lanaras, ya que el referido lugar es paso obligado del ganado que se dirige al matadero. Por este procedimiento han conseguido robar varias reses, sin que se apercibieran los conductores del ganado.

SE MATA UN MATRIMONIO "PORQUE LE HABIA ARRUINADO LA POLITICA DE SIR STAFFORD CRIPPS"

LONDRES, 20. (EFE). — Un matrimonio de exiliados alemanes de antes de la guerra, Pablo y Magdalena Deitsch, de cincuenta y cuarenta años de edad, respectivamente, puso fin a su vida hace dos días en su alojamiento de encima de la tienda de ropas viejas que tenían en Londres. Dejaron los esposos una carta en que afirmaban que decidían su muerte con pleno dominio de sus facultades mentales, y que la razón de ello era que "la testaruda actitud del ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, había arruinado el negocio y su vida". Añadían que su muerte acaso sirviera para salvar a otros comerciantes.

El jurado ha dictado hoy veredicto de que los Deitsch se suicidaron en un momento de locura.

UN NIÑO, CON EL CORAZON EN EL LADO DERECHO

CASTELLON DE LA PLANA, 16. (CIFRA). — Hace unos días nació en esta capital el niño Manuel Guía Gasulla. Por presentar algunas irregularidades, le fueron aplicados los rayos X y se pudo comprobar que tenía el corazón en el lado derecho y en sentido contrario al natural. El niño ha vivido siete días.

Jeroglífico

100 AT NOTA ON 500 A

—DONDE ESTA LUISA?
 (La solución, mañana)

Solución al anterior: En el asiente, SE SENTARA PILAR.

A PLAZOS RELOJES SUIZOS
 15 AÑOS DE GARANTIA
 GRANDES FACILIDADES DE PAGO
 Envíe por Correo - Pida catálogo gratis
 COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Apartado 88 - ZAMORA

SOLUCION AL ANTERIOR
 HORIZONTALES. — 1, Berenice. 2, Elias. 3, rleR. Ere. 4, Gas. 5, aN. Aro. 6, Once. 7, eON. SE. 8, Alal. 9, RaD. 9.

DEPORTES

LESMES SE VA AL VALLADOLID

Novecientas mil pesetas, por tres años, para él y su hermano

Se despedirá de la afición granadina en el próximo partido Copa Federación

Definitivamente, Lesmes se va del Granada. Anoche nos confirmó él, en persona, la noticia que ya adelantamos en nuestro número del pasado domingo. Rechazó primero la oferta de nuestro club, y más tarde del Santander, para aceptar la del Valladolid, en lo que también ha influido mucho su condición de primera división. Lesmes ha llegado a un completo acuerdo con el club valladoleño, por el que firmarán él y su hermano, jugador del Atlético de Tetuán, por tres temporadas, percibiendo en total novecientas mil pesetas, es decir, trescientas mil por año.



y brillante en esta temporada. Se va en pleno triunfo —igual que se marchó hace años César al Barcelona— y estamos seguros que la afición sentirá la ausencia de Lesmes, porque, aparte de su indiscutible calidad, es un jugador auténticamente profesional, no ya solo en el campo, donde se "mata" por el conjunto, sino también fuera de él. Lesmes observa una vida sana y disciplinada, hasta el punto de que en todo el tiempo que lleva en Granada no recibió ni una sola amonestación. Por todo ello, Lesmes goza entre los aficionados de muchísimas simpatías, y nos consta que él, que ha sabido apreciar estos testimonios de sincera amistad, se marchará llevándose el mejor recuerdo de Granada y del Granada, porque, en fin de cuentas, aquí ha sido en donde se ha forjado y popularizado. No estaría de más que el club, en esa despedida que Lesmes, el jugador "secante", proyecta en los próximos días, proyecta en los próximos días, le hiciera entrega, a título de homenaje, de una insignia de los colores que con tanto pundonor y acierto supo defender.

Sentimos la marcha del excelente zaguero central del Granada, de cuyo equipo ha sido jugador básico y, sin duda, el más regular

Antúñez, Ontoria, Basora y Arza, probables nuevos internacionales

TURIN RINDIO EL DOMINGO UN IMPRESIONANTE HOMENAJE A LA MEMORIA DE SU EQUIPO DESAPARECIDO

Jugará el Milán la Copa Latina

El crítico madrileño "Rienzi" cree que, en los próximos encuentros internacionales, España formará así: Elizaguirre; Riera, Antúñez, Lozano; Ontoria, González III; Basora, Arza, Zarra, Hernández, Gainza.

UNA AMENAZA DE GIULIANO Giuliano, el célebre bandido italiano, ha amenazado con detener a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Italia en alguna montaña, y aniquilarlos a todos con ametralladoras, si no libertan las autoridades inmediatamente a sus familiares detenidos.

A OTRO CLUB El actual entrenador del Gijón, Rumbold, preparará la próxima temporada al Salamanca.

EL MILANO JUGARÁ LA COPA LATINA

A pesar de la reciente desgracia del Torino, campeón de Italia, se jugará la Copa Latina, participando en el torneo el Milán. Se da la circunstancia de que cuando se acordó celebrar esta Copa, los italianos, anticipándose a la posibilidad de que su campeón no pudiese actuar, por cualquier circunstancia, pidieron que el compromiso recayese sobre el subcampeón, el Milán.

IMPRESIONANTE HOMENAJE AL TORINO

Un impresionante homenaje a la memoria de los jugadores del Torino fué tributado el domingo último por la ciudad de Turín. Ochenta mil personas se congregaron en los gradados del estadio. Entraron los aficionados al estadio calladamente, casi sin respirar, mientras sobre el césped iban cayendo ramos de flores rojas, floreciendo el terreno de juego en tres minutos de silencio. Luego, unos jóvenes, adornaron con guirnaldas los palcos de las porteras. Más tarde entró en el campo el equipo infantil del Torino, formaron su cuadro

Partidos de baloncesto para mañana, domingo

En su reunión semanal, la Federación Granadina de Baloncesto fijó para mañana, domingo, los siguientes partidos:

A las diez, Escolapios - Tranvías; a las once, Transportes-Maristas; y a las doce, Valdés-Talavera.

La Federación acordó, además, multar al equipo de Tranvías con la mitad del depósito hecho, por su incomparecencia en el terreno de juego, y adjudicar los dos puntos al equipo del S.E.U., que al terminar la primera vuelta de la competición encabeza la tabla, con doce puntos, seguido de Talavera, con once; Escolapios, con diez; Maristas, con nueve; Valdés, con ocho; Unión Deportiva, con siete, y Tranvías, con cinco.

Mañana, en el Estadio

En el Estadio de la Juventud se celebrará mañana la primera jornada de los campeonatos de atletismo del Frente de Juventudes. Habrá pruebas de lanzamientos, de velocidad, de resistencia y de saltos. Los días 26 y 29 se correrán las últimas pruebas, clausurándose estos campeonatos.

Campeonatos de Andalucía de Tenis, en Sevilla

La sección de tenis del Sevilla C. de F. celebrará en las pistas de la avenida Eduardo Dato, de aquella capital, durante los días 26, 27, 28 y 29 de este mes, los XIII campeonatos de Andalucía de tenis, en los que participarán las ráquetas más destacadas de la región, tanto femeninas como masculinas. Habrá pruebas de individual y doble, caballerías individual y doble damas y mixto.

SI PRESENCIARIS LAS OCA-SIONES, DEMASIADO FRE- CUENTES, EN QUE NO PO- DEMOS CONCEDER UNA CA- MA, CON LA NATURAL AN- GUSTIA DE LOS FAMILIARES DEL TUBERCULOSO, VACIA- RIAIS VUESTRA BOLSA EN LA FIESTA DE LA FLOR.

PUBLICACIONES «REUS»

G. Torrente Ballester: "José Antonio Primo de Rivera", Anthology selected, 17 pesetas.—F. Quesada: "derecho administrativo" (obra para Abogados del Estado), 35.—Radug d Aril: "Amor y Gloria". Novela (dos tomos), 50.—A. Ramella: "Tratado de la correspondencia en materia civil y mercantil", 12.—"Tratado de la Propiedad Industrial", (dos tomos), 30.—C. Ramírez: "El matrimonio", 5.—S. Ramón y Cajal: "Cuando yo era niño..." La infancia de Ramón y Cajal contada por él mismo. (2ª edición) Tela, 10.—Rafael Ramos: "Capacidad de los menores para contratar y obligarse con arreglo a la Legislación vigente", 7.—"Pro-agricultura", 3'50.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Praelados, 23 y 6, Madrid.



Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11'15.

¡EXITO SIN IGUAL! de la gran sup. nacional

D. Juan de Serrallonga

TOLERADA PARA MENORES por AMADEO NAZZARI

MARUJA ASQUERINO, JOSE NIETO y otros famosos artistas Acción. Amor. Heroísmo. Luchas. Desafíos. Persecuciones. Traiciones. Una presentación espectacular y de máximo interés histórico.

Noticiero NO-DO 332 A. Están a la venta las localidades para la sesión numerada de mañana, a las 7.

EL MIERCOLES MAGNO ACONTECIMIENTO!

ESTRENO de la sup. R. K. O. Radió Films

FORT APACHE

Tolerada para menores por JON WAYNE HENRY FONDA VICTOR Mc. LAGLEN PEDRO ARMENDARIZ SHIRLEY TEMPLE ANNA LEE

y las tribus de los PILES-ROJAS DE ARIZONA La obra cumbre de JOHN FORD Romance de amor, gloria y heroísmo.

UN ESPECTACULO SIN PRECEDENTES

Sesiones a las 4,30, 6,45, 9 y 11,15

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11.

Distribuidora BALLESTROS presenta la extraordinaria producción nacional

LA MIES ES MUCHA

Interpretada por los "ases" de la pantalla FERNANDO FERNAN-GOMEZ, Sarita Montiel y Alberto Romea.

Director, J. Luis Sáenz de Heredia.

Es el cántico del heroísmo misionero de la sublime aventura de los sacerdotes que por todas las tierras siembran la verdad del Señor.

HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD DE MASANA

Cine Granada

Desde las 5; última, a las 11

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Metro Goldwyn Mayer

Muro de tinieblas

La más reciente película de ROBERT TAYLOR con los famosos actores ANDREY TOTTTER y HERBERS MARSHALL Abunda en episodios emocionantes y constituye un modelo de argumento, emoción y dinamismo.

Noticiero NO-DO 332 A.

HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD DE MARANA

Seguidamente la película de mayor éxito de todas las temporadas.

Niñera moderna

Superproducción Hispano Fox Interpretada por Robert Young Maureen O'Hara y Clifton Webb UNA CONTINUA CARCAJADA

CRITICA

CERVANTES: "Noche de Reyes".

Tema interesante el que nos brinda esta película, basada en la obra teatral del mismo nombre de Carlos Arniches, cuyo guión cinematográfico ha sido realizado por Antonio Abad Ojuel. Se trata de un drama amoroso cuya acción se desarrolla en un pueblo de Castilla. Dos hombres se disputan el cariño de una mujer, y por ella luchan a muerte. Sin embargo, la tragedia no llega a consumarse, y al final se impone el buen sentido, desplazando la bondad a los malos instintos.

Luis Lucía ha dirigido la película con gran acierto, sacándole el argumento el mayor partido. Alternan escenas de fino humor con otras de intensa emotividad. Los tipos y costumbres regionales castellanos están perfectamente logrados, y la cámara recoge, en una fotografía estupenda, panoramas de extraordinaria belleza.

Fernando Rey, Carmen de Lucio, Eduardo Fajardo y Carlota Bilbao, figuras principales del reparto, merecen elogios por su acertada labor.—Q.

Teatro Cervantes

HOY, desde las 5'30 GRAN EXITO de la producción nacional.

Próximo ESTRENO: Los nietos de don Venancio

NACIONAL

HOY, ESTRENO de una superproducción policíaca de misterio y emoción intensa

Príncipe Cinema

Desde las 5'30. Última, 9'30.

LO QUE DESEA TODA MUJER

por CLAUDETTE COLBERT y DON AMECHE. Una deliciosa comedia fina e irónica.

A las 11'30: la primerísima figura internacional, MANOLETE, presenta su magnífico espectáculo de variedades selectas, LUZ Y COLOR, con un conjunto de extraordinarios artistas.

MANOLETE, el as de las canciones. El asombro de los mayores y la admiración de los pequeños.

Rapsoda... Actor cómico... Bailarín ¿Qué es MANOLETE? Vocalista, músico, el fenómeno de los astros.

MANOLETE mide 80 centímetros, pesa 14 kilos y tiene 22 años. ¡Todo el mundo a ver a MANOLETE! y a su divertido espectáculo.

PRECIOS: Butaca principal, 5 Ptas. Butaca de patio, 3 " En sesión NUMERADA.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 GRANDIOSO EXITO

de la formidable producción de ambiente taurino por Jorge Negrete Gloria Marín

SEDA, SANGRE Y SOL con la actuación de Pepe Ortiz, el Orfebre del toreo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINES GRANADA. — Teléfono 2260. — HOY, "Muro de tinieblas". OLYMPIA. — Teléfono 2260. — HOY, "La mies es mucha". CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Noche de Reyes". ALBAICIN. — HOY, "Seda, sangre y sol". PRINCIPE. — Hoy "Lo que desea toda mujer". NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "El asesino vive en el 21". ALIATAN. — Teléfono 1984. — HOY, "Don Juan de Serrallonga".

TEATRO GRAN CAPITAN

Espectáculos de alta calidad

INAUGURACION el miércoles 25 de mayo de 1949

con la PRESENTACION de la GRAN COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA

LOS ASES LIRICOS

PREMIO NACIONAL 1947

Miércoles 25 MAYO

Nuestro planeta. HOY

LA O. N. U. DA DE MANO

DESPACHADOS — y de qué forma! — los "casos" de España y de las colonias italianas, los alegres muchachos de la O. N. U. han dado de mano en su fatigosa tarea y se retiran a gozar de un merecido descanso, que nosotros los deseáramos eterno. Lástima que no lo sea, porque estos apóstoles de la paz y de la democracia, antes de despedirse, se han dado cita allí para septiembre, cuando recuperadas las energías, tonificados sus músculos en las playas elegantes, vuelvan a encontrarse "en forma" a fin de seguir luchando, como fieras, por la libertad de todos los humanos. ¡Libertad! ¡Qué palabra!

Hoy, en pleno 1949, existen todavía más de diez millones de esclavos en el Sudán, Etiopía, Nigeria, el Camerún, Guinea Francesa, Costa de Oro y otros territorios africanos, amén de la India, Birmania, Estados Malayos, China del Sur y Cochinchina. Agreguen ustedes a esa cifra veinte millones de prisioneros en los campos de concentración soviéticos, y convendrán con nosotros en la insignificante tarea que se comete hablando de la Libertad. Sobre todo, por la actualidad del caso, valdría la pena preguntarse a los tripolitinos qué juicio merece el concepto que de la libertad tiene la O. N. U., pues ya se sabe que aquellas honradas gentes africanas están echando las muelas contra los alegres muchachos de la Pradera de los Manantiales en vista de que, lejos de concederles la independencia ansiada, pretenden encadenarlos al carro chirriante de la Commonwealth británica en forma de "fidelmismo". Por ahora la cosa no pasa de pretensión. Los dos compañeros Lie y Eytat, caciques máximos del tinglado, viendo que se enredaba el debate sobre el futuro de las colonias italianas, han tirado a alfiar como los malos toreros, y en un dos por tres se quitaron de enmedio el enojoso asunto apelando al cómodo recurso de dejarlo para septiembre. Con lo cual el balance de esta segunda etapa primaveral de la tercera Asamblea de la O. N. U. no puede ser más negativo: después de discutir durante mes y medio, han dejado las cosas conformes estaban, si es que no han empeorado. Antes de poner la O. N. U. sus expectativas manos sobre el malhadado asunto de las colonias italianas, había, por lo menos, paz y tranquilidad en Libia y Tripolitania; pero desde que lo tomó por su cuenta, corre la pólvora que es un primer en las calles de Trípoli y Benghazi; nuestro viejo conocido Hallé Selassié ("Fuerza de la Trinidad"), otro "demócrata de toda la vida", habla de anexionarse por la fuerza Eritrea; los comunistas italianos vuelven a cargar violentamente contra De Gasperi, acusándole de no saber conservar las colonias africanas, y en fin, el mundo tiene un nuevo foco de intranquilidad en el Mediterráneo oriental.

Por lo demás, la tropa de Flushing Meadows se dispone a marchar de vacaciones como si todo fuese paz, orden, euforia y bienestar en la Tierra. Nada quiere saber de Shanghai, a cuyas puertas llaman los comunistas a cañonazos; se desentiende del capital problema alemán, clave de la guerra o de la paz, y mucho menos se acuerda de que en la lejana Indonesia, holandeses e indigenas continúan matándose como chinchines.

Ahora, bien: a septiembre, todos estarán en un clavo en Flushing, en París o donde el señor Lie lo disponga, para seguir labrando la felicidad de los humanos. Fracantemo, nos conmueve tanta abnegación, espíritu de sacrificio tan enorme...

MUÑOZ MOMPEAN

Práctica de Sociedad

BODAS En la basílica de San Juan de Dios, profusamente adornada e iluminada, se celebró ayer, ante el altar de la Virgen de las Nieves, Patrona de Dilar, el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Mendoza García con don Manuel Fernández López.

Bendijo la unión el cura párroco de Dilar, don Eduardo Rueda Luján, y fueron padrinos don Marino Cardell Pujante y la señora marquesa de Dilar, tía de la novia. Firmaron el acta como testigos don Emilio Muñoz Fernández, don José Mingorance Jara-

salleron de viaje para Sevilla, Madrid y otras capitales.

—En la iglesia parroquial de Santa Bárbara, de Madrid, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María Julia Cerquella Ramírez de Arellano con el teniente médico del Ejército del Aire, don Francisco Cantero Gómez.

Bendijo la unión el R. P. Tomás Alejandro, procurador de los PP. Agustinos, y fueron padrinos los padres del novio, señores de Cantero de la Plata, y de la novia, señores de Cerquella Pardo de Tavera.

Firmaron como testigos don Alfredo y don Carlos Cerquella Ramírez de Arellano, marqués de Melin, don Mariano Santiago Shaw, comandante de Ingenieros Aeronáuticos, don Francisco Carrilero de Diego, don José Medina Ruiz, don Rufino y don Félix Aparicio, don José Porras, don Julián Torresano, don Andrés Lloplis y don Salvador Montoro de Castilla.

Los invitados fueron obsequiados con una cena fría en los salones del hotel Emperador.

El nuevo matrimonio saldrá de viaje para Andalucía, Canarias y África occidental, en donde temporalmente fijará su residencia.

LLEGADA DE TURISTAS

Al hotel Alhambra Palacio llegó ayer un grupo de treinta turistas españoles y extranjeros, que recorren España bajo los auspicios de la Dirección General del Turismo.

VIAJEROS

Después de asistir a la apertura de las Cortes y jurar su cargo de procurador, regresó de Madrid el presidente de la Diputación, don Ramon Ortí Meléndez-Valdés.

—Procedente de Málaga, y de paso para Sevilla, donde reside, estuvo ayer en nuestra capital el cónsul general de Cuba en Andalucía e ilustre periodista en aquel país, don Francisco Bedrijana, nuestro particular y estimado amigo, quien fué la gentileza de visitar nuestra Redacción.

—Acompañadas del industrial cubano, don Luis de Pérez Hortas, se encuentran en nuestra ciudad, procedentes de Málaga, las señoras Yolanda y Juanita Miret, de nacionalidad cubana.

R. 1.867 Enf. boca y dientes Gran Vía, 5, de 10 a 7

NIÑAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

TOROS

Manolo González cortó una oreja y sufrió una cogida en Madrid

PARRITA Y MANOLO NAVARRO NO ESTUVIERON ACERTADOS

Gran triunfo de Luis Miguel en Torrijos

MADRID, 20. (CIFRA). — Se ha celebrado la quinta corrida de las organizaciones con motivo de las fiestas de San Isidro. Se lidiaron cinco toros de Carlos Nunez y uno de Auro Ibañero de Paz para los diestros Parrita, Manolo Navarro y Manolo González. La plaza se llenó. Presidió el señor Guinea, y el tiempo fue espléndido.

Parrita veroniquea bien a su primero, y con la mueta hizo una faena valerosa en la que hubo magníficos pases en redondo, naturales y de pecho, de mas exposición que lucimiento, porque el toro entraba gazapeando, por lo que la faena perío brillantez. Mató de una entera y escuchó palmas.

A su segundo, lo saludó con cinco buenas verónicas, que se aplaudieron. Con la mueta estuvo cerca y toreó bien sobre la derecha. Al intentar un natural fue empujonado aparatadamente, y mató de un pinchazo, media y descabello. El público esperaba mas y acogió con pitos el final de la faena.

Al que cerró plaza, que se colaba peligrosamente por el lado derecho —lo mató en sustitución de Manolo González— lo toreó con mucho valor, y a fuerza de consentirle le sacó varios derechazos y naturales muy buenos. Mató de una estocada casi entera y descabello. (Oyó aplausos).

Manolo Navarro no pudo con su primero, muy pegajoso y con mucho nervio. Lo toreó por la cara y mató de un pinchazo, media atravesada, estocada y descabello. (Palmas y pitos).

En su segundo, que era un auténtico buey, no pudo hacer nada. Huía en cada pase y lo mató de cinco pinchazos y descabello al segundo golpe. (Escuchó pitos).

COGIDA DE MANOLO GONZALEZ

Manolo González oyó la primera ovación en un quite por verónicas al toro que abrió plaza. A su primero, que em-

pezo incierto y se fué corriendo para llegar al ultimo tercio embistiendo bien, le hizo una faena valerosísima y artística. Empezó con unos pases por bajo, para seguir luego con una serie de cuatro prodigiosos naturales, rematados con el de pecho, y seguir con otros cinco magníficos. Al dar el de pecho fue empujonado y volteado aparatadamente. Se encorajinó y siguió toreando al natural, redondos, molinetes y trincerazos que el público coreó. Al entrar a matar vuelve a ser enganchado y volteado. Quieren llevarse las asistencias, pero vuelve al toro y acaba con él de una estocada casi entera.

Oye una gran ovación, corta una oreja y da dos vueltas al ruedo, entre el entusiasmo general. Pasa a la enfermería para no reaparecer ya.

Manolo González sufre un puntazo corrido en la región ailar izquierda, contusión en region cervical y erosiones en distintas partes del cuerpo, y mallugamiento general, lesiones calificadas de pronóstico reservado por el doctor Jiménez Guinea.

Antes de empezar la corrida fué curado en la enfermería de la plaza el vendedor José Amador Veloso, que resultó con fractura de la extremidad inferior del radio antebrazo izquierdo, lesión de pronóstico reservado.

Los toros pesaron en bruto 430, 428, 424, 436, 468, 456, kilos respectivamente.

GRAN TRIUNFO DE LUIS MIGUEL EN TORRIJOS

TORRIJOS, 20. (CIFRA). — Corrida de feria con toros del duque de Tovar. Buena entrada.

Domingo Ortega en sus dos toros, mansos, bien con el capote. Fué aplaudido. Al primero le hizo una faena adecuada a las condiciones de la res, y la despachó de un pinchazo y una estocada. (Ovación). En su segundo realiza una faena dominadora con pases por alto, redondos, de rodillas y adornos para una estocada y descabello. (Ovación y saludos).

Luis Miguel Dominguín toreó muy bien con el capote en sus dos toros, a los que banderilleó superiormente, siendo ovacionado. Con la mueta, al primero, le hace una faena por derechazos, naturales y de pecho. Mata de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta). En el cuarto mejora la faena de del anterior. Hay pases redondos y naturales en circunferencia, molinetes, de rodillas, faroles y de otras marcas, entre ovaciones y música. Cita a recibir y clava más de medio estoque. Descabello. (Gran ovación dos orejas, rabo, pata y salida en hombros de la plaza).

¿SE RETIRA ANDALUZ?

SEVILLA, 20. (CIFRA). — En los medios taurinos de esta capital circula insistentemente el rumor de que el matador de toros "Andaluz" ha resuelto retirarse definitivamente del toreo. Manuel Alvarez, "Andaluz" que contrajo matrimonio hace pocos meses, parece que no salió contento de la feria de Sevilla y la interrogante que se hacen los aficionados es: ¿esto ha podido influir en una decisión que se considera meditada y de carácter definitivo

Rusia propone una conferencia entre "los grandes" para resolver la cuestión griega

Inglaterra rechaza la propuesta porque no quiere negociar a espaldas de Atenas

Washington entiende que el asunto debe pasar a la O. N. U.

LONDRES, 20. (EFE). — Gran Bretaña ha rechazado, se declara de fuente oficial, las propuestas rússas de una reunión de las tres grandes potencias —Unión Soviética, Reino Unido y Estados Unidos— para tratar del restablecimiento de la paz en Grecia.

La actitud británica obedece al informe —a que este país no quiere dar paso alguno al respecto a espaldas del Gobierno de Grecia.

LONDRES, 20. (EFE). — El Foreign Office anuncia que el ministro de Estado británico, Hector Mac Neil, declaró al ministro adjunto de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Andrei Gromyko, que no podían celebrarse a espaldas del Gobierno de Grecia negociaciones sobre una materia de vital interés doméstico de ese país.

"Tal ha sido —dijo el portavoz oficial a los periodistas— la constatación británica, hecha en la segunda de dos recientes entrevistas, a una propuesta soviética de conversaciones tripartitas ruso-anglo-americanas para poner fin a la guerra civil griega.

"La agencia Tass —prosigue diciendo el portavoz— publicó ciertas proposiciones basadas en el ofrecimiento de paz de los rebeldes de 20 de abril. No se han hecho nuevas proposiciones. El Gobierno británico ansía la terminación cuanto antes de las hostilidades en Grecia, pero, como hizo resaltar Mac Neil ante Gromyko, tales hostilidades cesarían pronto si los vecinos septentrionales de Grecia dejasen de dar ayuda y hospitalidad a los rebeldes. La existencia de esa ayuda ha quedado ampliamente demostrada por los sucesivos informes de la Comisión especial de la O. N. U. en los Balcanes.

WASHINGTON SEGUIA AYUDANDO A GRECIA

WASHINGTON, 20. (EFE). — El departamento de Estado declara oficialmente que continuará su ayuda a Grecia contra la agresión. "Mientras prosiga la actual situación —dice— los Estados Unidos no cesarán en su determinación de ayudar a los griegos a protegerse a sí mismos contra la agresión. Con todo, daríamos nuestro parabién a un esfuerzo de buena fe de la Unión Soviética para ahuyentar la amenaza a la paz y la seguridad del pueblo griego, y esperamos que Rusia utilice su influencia en apoyar por completo a las Naciones Unidas en su anhelo de solución".

ESTUDIARÁN EL PROBLEMA GRIEGO

LONDRES, 20. (EFE). — En los círculos generalmente bien informados de esta capital, se dice que la propuesta soviética sobre Grecia, será estudiada ante el ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, y el secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, en París, a fines de esta semana. Acheson y Bevin estarán en París antes de que comience la conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes".

A LA O. N. U.

WASHINGTON, 20. (EFE). — Un portavoz del Departamento de Estado dice que a juicio de Norteamérica, la guerra civil griega es cuestión que debe tratarse en las Naciones Unidas.

El portavoz se negó a confirmar o desmentir la información de fuente rusa —de que la U. R. S. S. ha presentado a Estados Unidos y Gran Bretaña una propuesta para poner fin a aquella lucha.

Hoy sale para Atenas el embajador norteamericano en dicha capital, Henry F. Grady.

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL

MADRID, 20. (CIFRA). — Durante el día de ayer llovió en el golfo de Vizcaya y en las cabeceras del Duero y Ebro. También llovió por la mañana en Cataluña cuando el frente del día anterior se alejaba hacia el Mediterráneo. En el resto de España hubo nubes diseminadas en cielo azul y de limitado desarrollo vertical.

Tiempo probable. — En la región del Estrecho y mar Ibérico, abundante nubosidad y alguna precipitación. En el resto de España buen tiempo.

Temperaturas extremas. — Máxima de 28 en Córdoba; mínima de 1 en Soria y Albacete. En Madrid, máxima de ayer 17,3 grados; mínima de hoy, a las cinco, 6,4 grados.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 23,7 grados, a las 19:10; mínima, 7,8, a las 7:50; presión atmosférica, 902,8 milibares; velocidad del viento, 120 kilómetros en las veinticuatro horas; estado del sol, a las 7:2; puesta, a las 21:21 horas.

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta

El día siete de junio próximo, a las trece horas y en la Notaría de don Antonio Moscoso y Avila, Posada de Veluti, 1, de esta capital, tendrá lugar la venta en pública subasta del carmen denominado de "La Cruz", en las Vistillas del Zorro, de esta ciudad, con una partición indivisa de otras dependencias colindantes, propiedad del Patronato del Sanatorio Antituberculoso de la Aitaguara, con arreglo a las condiciones de manifiesto en dicha Notaría.

Gornada, a 20 de mayo de 1949.

Almacenes PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

PUERTA REAL, 5

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

Cupon pro-ciegos

ALMACENES GILMA

presenta el más selecto y variado surtido en

PAÑERIA

CABALLERO:

Antes de comprar su traje, su camisa o su corbata, visite los escaparates de

ALMACENES GILMA

AHORRARA DINERO, GANARA

EN CALIDAD Y VESTIRA BIEN.

178

VARIOS

CAUCHO. — Piezas automovil, maquinaria, industria. Amplia fabricación, ultrajante MANUFACTURERA GENERAL DEL CAUCHO. — Blas García Vicente, Almería. (237)

VENTAS

B DONES seminuevos, cabida 220 litros. Razón: en Droguería Santo Cristo. (228)

N INGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la lista.

ANUNCIENSE EN ESTA SECCION

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Los homenajes de Madrid fueron rendidos a Granada

RENUNCIA EL ALCALDE A TODO AGASAJO A SU PERSONA

Señores don Manuel Rodríguez-Acosta, don Francisco Conde Teruel, don Miguel Olmedo Villalobos, don José Navarro López, don José Bueno López, don Antonio Valverde Arenas, don Fermín Camacho López, don Antonio García Trevijano, don Antonio Azpiarte Rubio, don Ramón de Contreras Pérez de Herrasti, don Arcadio Sánchez López, don Antonio de la Blanca, don Joaquín Pavía Valverde, don Enrique Hernández López, don Emilio Entrala Durán.

Mis queridos amigos: Llega a mis manos la Prensa de Granada con la nota que, firmada por ustedes, y demostrándome un afecto que profundamente estimo, quiere centrar en mi persona la atención despertada en España por nuestra ciudad en los pasados días.

Pero como ha sido a Granada y no a mí, que no soy más que su representante, a la que Madrid ha rendido su homenaje, que tanto debe enorgullecernos, no puedo ni debo ser yo quien reciba su saludo al regresar a ella, sino, por el contrario, el que le transmita las expresiones de aquel y lo deposite en sus manos como ofrenda a su nombre.

No extrañe, pues, a ustedes que, valorando de todo corazón su noble iniciativa, decline el honor que quieren dispensarme, y ocrean que me basta con saber que, al regresar ahí, seguiré encontrándome brazos amigos que, como hasta ahora, se nos ofrecen abiertos para ayudarnos en nuestra labor de engrandecimiento de Granada.

De todas veras les reitera su gratitud, su amistad y su cariño, ANTONIO GALLEGO Y BURIN.

ACHESON Y BEVIN SON ESPERADOS HOY EN PARIS

EDÉN ACONSEJA «MUCHO TIEMPO» EN LAS PROXIMAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

«Pravda» se cura en salud diciendo que el éxito o el fracaso dependerá de los anglosajones

PARIS, 20. (EFE).—Se espera la llegada en avión de Dean Acheson el sábado. En la Embajada soviética no se tenía esta mediodía ninguna información de cuándo llegará Vichinsky. Parece ser que el ministro ruso trae consigo setenta personas, entre expertos en problemas alemanes y personal de secretaría.

Las autoridades británicas y norteamericanas en Alemania han negado hoy veracidad a una información de una agencia alemana de que se invitara a la conferencia de París a una delegación de la Alemania occidental.

BEVIN, A PARIS

LONDRES, 20. (EFE).—Con dirección a París, ha salido de esta capital el ministro británico de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, para asistir a la reunión de la Junta de ministros de Relaciones Exteriores de los "cuatro grandes", que comenzará el próximo lunes. Realiza el viaje por vía férrea. Le acompaña su esposa y los miembros de la delegación británica.

EDÉN ACONSEJA CAUTELA

LONDRES, 20. (EFE).—"Inglaterra debe actuar con sumo tiento respecto de cualquier insinuación en el sentido de que el Kremlin esté dispuesto a modificar su táctica política", ha dicho hoy ante la conferencia anual femenina del partido conservador el ex ministro de Asuntos Exteriores, Anthony Eden. "No debemos dejarnos apartar de nuestra línea de acción por ninguna subita finca táctica o por repentinas ofensivas de paz que partan de la zona situada tras la cortina de hierro", dijo Eden.

Refiriéndose al levantamiento del bloqueo en Berlín, dijo Eden que el Gobierno soviético no ha adquirido ningún compromiso en el sentido de no volver a implantar el bloqueo.

DICE «PRAVDA»

LONDRES, 20. (EFE).—El periódico moscovita "Pravda" dice

Nuevos ataques rojos en el frente de Shanghai

HA SIDO DECLARADA LA LEY MARCIAL EN FORMOSA

SHANGHAI, 20. (EFE).—Las fuerzas comunistas han iniciado nuevos ataques, con refuerzos de infantería, tanques y aviones, en el sector de Wootung.

Aunque se carece de informaciones oficiales, se cree que los rojos ejercen más presión en el frente oriental y cuentan con suficientes efectivos para atacar en varias direcciones al mismo tiempo. Ha sido suspendido el tráfico en la región comercial de Shanghai, ya que se halla paralizada en la zona donde se ha entablado la lucha.

El toque de queda ha sido ampliado desde las nueve hasta las cinco de la madrugada.

A CINCO KILOMETROS DEL WANGPOO

SHANGHAI, 20. (EFE).—Las fuerzas comunistas se encuentran a menos de cinco kilómetros del río Wangpoo, según se anuncia de fuente fidedigna. Una vez que los comunistas lleguen al río, podrán bombardear con la artillería los barcos, hoteles, edificios para oficinas, etc., que se levantan a la orilla occidental del río en el centro de Shanghai. Virtualmente está detenido todo el tráfico por el Wangpoo.

LEY MARCIAL EN FORMOSA

HONGKONG, 20. (EFE).—El cuartel de la guarnición de Formosa, ha anunciado que ha sido declarada la ley marcial en toda la isla. Todos los puertos, a excepción de Keelung, Kaosung y Makung, han sido cerrados a la navegación.

Churchill deplora que todo el mundo se suba a las barbas de Inglaterra

«Los países suramericanos están retorciendo la cola del león británico»

Echa la culpa de todo al Gobierno laborista

GLASGOW, 20. (EFE).—Winston Churchill, en un mitin conservador celebrado en esta ciudad, ha declarado entre otras cosas: "Han ocurrido lamentables desastres en la India, Birmania y Palestina, que podrían haber sido evitados fácilmente con una dirección prudente y competente de nuestros asuntos. No tenemos otra elección sino aceptar lo que ha sucedido."

Afirmó que el partido laborista ha rebajado el prestigio británico a su más bajo nivel desde hace siglos. "A dondequiera que volvíis los ojos—dijo—veréis el repulsivo espectáculo de británicos que están siendo tiroteados o insultados en alguna parte del mundo. Las Repúblicas suramericanas retuercen la cola del león en la Antártida. Los albaneses ponen minas a los barcos británicos y matan a nuestros marinos. Aviones israelitas derriban a cazas de la R. A. F. y el Ejército rojo chino dispara sobre la flota británica impunemente y la obliga a retroceder. Cuanto antes sean destituidos de su puesto los actuales ministros, más pronto reconquistaremos el respeto de nosotros mismos y obligaremos a los demás a respetarnos."

Churchill afirmó que el "Gobierno socialista fue elegido en un día de aberración". Puso de relieve, por otra parte, que los conservadores habían apoyado al Gobierno en las vitales cuestiones del pacto del Atlántico, tratado de Bruselas, estatuto de Europa y cuestión del Norte de Irlanda. Dedicó frases de elogio a los Estados Unidos. Finalmente, tras atacar los planes socialistas de nacionalización, puso de relieve la importancia de las elecciones ge-

SIGUEN LAS FIESTAS EN TETUAN ANTE LA BODA DEL JALIFA

LA CIUDAD ESTA BRILLANTEMENTE ILUMINADA

TETUAN, 20. (CIFRA).—Siguen llegando misiones de los territorios del Rif con sus bajes, kaides y notables, para presentar al príncipe su adhesión, cariño y admiración a la vez que hacerle patente su

deseo de eterna felicidad y ventura en unión de su augusta esposa. La deslumbrante iluminación que presenta Tetuan es algo difícil de describir. La guardia mora que escolta día y noche el palacio de Mexuar viste sus mejores galas, en las que el rojo y verde de sus trajes sirve de fondo al blanco y azulado de sus vistosas capas. En la plaza de España, centro de los festejos, se celebra un bello concurso folklórico indígena en el que toman parte cientos de bailarines llegados de los más recónditos lugares de la zona. Llamán la atención los "guenauas" con su tez bronceada y su ropaje exótico, y los tamborileros y gaiteros de Beni Has. Miles de personas pasan las horas contemplando el espectáculo. La boda de S. A. I. el Jalifa Muley-el-Hasan Ben-el-Mehdi-Ben-Ismael con la princesa Lal-Fatima Zohra Bent Muley Abdelaziz, ambos descendientes del Profeta y pertenecientes a la dinastía alauita, es un acontecimiento en Marruecos.

GRUPO DE DANZAS DE CADIZ, A TETUAN

TETUAN, 20. (CIFRA).—Para Rabat ha salido el grupo de danzas de la Sección Femenina de Cádiz que, invitadas por el cónsul general de España en aquella plaza, actuarán en el festival benéfico que ha de celebrarse en los jardines de la Cámara de Comercio española. Componen la expedición quince muchachas y dos guitarristas, acompañados de la delegada provincial de la organización. Especialmente invitada por el consulado, asistirá también a la fiesta la delegada territorial de la Sección Femenina.

Cupo extraordinario de telas para los establecimientos benéficos

TELEGRAMA DE FELICITACION A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Se reunió ayer mañana la sección de gobierno de la Diputación, presidida por el señor Castilla Pérez, con asistencia de los señores Higuera, León Arcas, Morales Souvrión, Hitos Rodríguez, Dávila Valverde y Sánchez Sánchez, con el secretario, señor Amaro.

El presidente de la Corporación, señor Orti Meléndez-Valdés, que acaba de regresar de Madrid, y que se reintegrará a su cargo dentro de unos días, compareció para informar sobre las gestiones realizadas en la capital de España. Manifestó que por conducto del antiguo gobernador civil y jefe provincial de Granada, señor Fontana, actualmente jefe del Sindicato nacional textil, ha conseguido un cupo extraordinario de telas con destino a nuestros establecimientos benéficos.

Después de despachar numerosos asuntos de trámite, se acordó dirigir un telegrama de felicitación y adhesión a S. E. el Jefe del Estado con motivo de su trascendental discurso ante las Cortes Españolas.

La presidencia de la Diputación ha nombrado vocal de la sección de Hacienda a don Alberto Sánchez Sánchez.

Con demasiada frecuencia tenemos que decir "no" a los que nos piden una cama en el Sanatorio Antituberculoso. Y recibimos peticiones de todas las clases sociales. No se puede ser indiferente ante este problema. Hay que dar dinero a la FIESTA DE LA FLOR.

que el éxito de la reunión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en París dependerá de la actitud que adopten las potencias occidentales.

NUEVA PROTESTA

BERLÍN, 20. (EFE).—Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han protestado esta mañana ante los rusos por el empleo por éstos de municiones "reales" en sus maniobras aéreas en los "pasillos" Berlín-Occidente. Un comunicado de la aviación norteamericana dice que los aviones rusos dejaron bombas "auténticas" en uno de los pasillos aéreos, pero la nota de protesta citada no menciona ese hecho concreto.

APROBACION DE LA CONSTITUCION ALEMANA

FRANCFORT DEL MAIN, 20. (EFE).—La nueva Constitución de la Alemania occidental ha quedado aprobada hoy de modo oficial al ser ratificada por el noveno Estado alemán. Este documento instituye la nueva República federal.

La Constitución entrará en vigor el próximo lunes, fecha en que será promulgada solemnemente por la Asamblea Constituyente de Bonn, cuya reunión será puramente formularia.

GRUBER PIDE QUE CESE LA OCUPACION DE AUSTRIA

VIENA, 20. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, en un enérgico ataque a Rusia, ha propuesto que las Naciones Unidas obliguen a los aliados a que retiren sus fuerzas del país, en el caso de que fracasen las conversaciones de los "grandes" sobre este asunto.

Gruber no ha citado el nombre de Rusia en su discurso al Congreso del partido populista austriaco, pero su sentido estaba claro, cuando dijo:

"Austria, así como otras pequeñas naciones, se está cansando del bloqueo insistente de una potencia al tratado austriaco, condición indispensable para que Austria vuelva a ser soberana."

Gruber dio a entender que había tratado con los occidentales el problema de la retirada de las fuerzas de ocupación.

INTERESES REGIONALES

Hacia el resurgimiento de Motril

ESTAMOS satisfechos. Ayer apareció un comentario nuestro referente a la necesidad de intensificar el tráfico en el puerto de Motril, la bella y rica población granadina, y hemos recibido no solo varios telegramas de entidades y particulares de aquella ciudad, sino también la visita de motrileños residentes en Granada, los cuales nos han expresado su complacencia y su gratitud por la campaña iniciada.

Estamos seguros de que Tranvías de Granada, entidad unida a PATRIA por vínculos de sincero afecto, ha tomado en consideración nuestras alusiones y a ellas, sin duda, contestará.

Entre todos, vamos, sin desmayos, a realizar el milagro. No es posible consentir ni un día más que Motril lleve una vida lánguida, con el puerto, uno de los mejores de nuestro litoral meridional, casi cerrado al tráfico por falta de vías de comunicación con el interior.

Hablar de la competencia de Málaga y Almería, es desconocer la realidad. Almería y Málaga están demasiado lejos, y, además, la entrada y salida de mercancías por aquellos puertos resulta considerablemente más gravosa que por el de Motril. Lo interesante es que el ferrocarril aéreo funcione. Una obra como ésta, honra de España, no puede estar parada, hasta el extremo de levantar paredes como si las vagonetas no tuvieran que pasar ya nunca. Aun después de construida la línea férrea, ese cable, con distinto trazado, podría continuar en explotación. Y no digamos el servicio que, para el tendido de la proyectada vía y para el acarreo de material a las estaciones, podría prestar el cable.

Lo importante es que Motril vibre. Que los pudientes de aquella población hagan acto de presencia junto a la ayuda oficial. Motril es, como hemos dicho, una ciudad rica, que lo sería mucho más si su espléndida vega fuera dedicada a otros cultivos además del de la caña de azúcar, y puede muy bien contribuir a resolver sus problemas.

Téngase en cuenta que, sólo ahora, cuando, con un Régimen salvador, España se reconstruye, pueden nuestros pueblos lograr su engrandecimiento, si es que de veras apetece éste, en el mejor servicio de la Patria.

EL CASO DE LIBIA. — Por CONTI



—No venido corriendo porque hay noticias urgentes. Nos conceden la independencia dentro de diez años.